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Το περιεχόμενο αυτού του φυλλαδίου είναι αποκλειστική ευθύνη της
κοινοπραξίας του CO-CAPTAIN και δεν εκφράζει απαραίτητα τη γνώμη της
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Στόχος του προγράμματος CO-CAPTAIN είναι να
δημιουργήσει νέα γνώση και να περιγράψει μια βιώσιμη
στρατηγική για την πρωτογενή πρόληψη του καρκίνου σε
άτομα με ψυχικές νόσους, με την εφαρμογή και την
αναβάθμιση των υπηρεσιών πλοήγησης για την
αντιμετώπιση των ανισοτήτων και την παροχή
αποτελεσματικών και οικονομικά αποδοτικών
προγραμμάτων πρωτογενούς πρόληψης.

Το πρόγραμμα CO-CAPTAIN χρηματοδοτείται από
το πρόγραμμα «Ορίζοντες Ευρώπης -HORIZON
Europe» της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο
της συμφωνίας χρηματοδότησης GA 101104784

ΕΤΑΙΡΟΙ

Το πρόγραμμα CO-CAPTAIN χρηματοδοτείται από το
πρόγραμμα «Ορίζοντες Ευρώπης -HORIZON Europe»
της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο της συμφωνίας
χρηματοδότησης GA 101104784

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ CO-CAPTAIN ΣΤΟΧΕΥΕΙ
ΣΤΗΝ ΑΠΟ ΚΟΙΝΟΥ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ

ΜΟΝΤΕΛΟΥ ΠΛΟΗΓΗΣΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΠΡΩΤΟΓΕΝΗ ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ,  ΣΤΗΝ

ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΜΟΝΤΕΛΟΥ
ΣΤΙΣ ΙΔΙΑΙΤΕΡΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΣΤΟΝ
ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΣΕ 4
ΠΙΛΟΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ.

Η προσέγγιση μας στοχεύει στην υπέρβαση των
εμποδίων που δυσκολεύουν τα άτομα με ψυχικές νόσους
να έχουν πρόσβαση σε προληπτικές υπηρεσίες και να
λαμβάνουν την κατάλληλη φροντίδα. Το πρόγραμμα
σηματοδοτεί ένα σημαντικό βήμα στη δημιουργία
προσαρμοσμένων, υψηλής ποιότητας υπηρεσιών μέσω
της συμμετοχής και του από κοινού σχεδιασμού από
άτομα αλλά και για άτομα με ψυχικές νόσους.

@COCAPTAIN_EU

@COCAPTAIN_EU

ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ: ΑΠΟ ΚΟΙΝΟΥ

ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ
ΜΟΝΤΕΛΟΥ ΠΛΟΗΓΗΣΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ

ΠΡΩΤΟΓΕΝΗ ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ

https://cocaptain.eu/


ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΙΛΟΤΙΚΗΣ 

Στόχος μας είναι να εντοπίσουμε εμπόδια και παράγοντες που
διευκολύνουν την πρωτογενή πρόληψη του καρκίνου στους φορείς
ενδιαφέροντος, συμπεριλαμβανομένων των ασθενών, των φροντιστών,
των μελών της ομάδας φροντίδας, των εκπροσώπων των οργανισμών
ψυχικής υγείας και των διευθυντών των υπηρεσιών, αλλά παράλληλα
προσεγγίζοντας ολόκληρη την κοινωνία.

ΤΟ ΕΡΓΟ ΜΑΣ Το CO-CAPTAIN είναι αφιερωμένο στην παροχή
τεκμηριωμένης, προσωποκεντρικής πλοήγησης
για την αντιμετώπιση των ανισοτήτων στην
περίθαλψη του καρκίνου και τη διευκόλυνση της
πρόσβασης στην πρωτογενή πρόληψη,
στοχεύοντας γνωστούς παράγοντες κινδύνου
όπως το κάπνισμα και το υπερβολικό βάρος σε
άτομα με ψυχικές νόσους.

ΙΣΠΑΝΙΑ

ΠΟΛΩΝΙΑ

Το πρόγραμμα CO-CAPTAIN χρηματοδοτείται από
το πρόγραμμα «Ορίζοντες Ευρώπης -HORIZON
Europe» της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο της
συμφωνίας χρηματοδότησης GA 101104784

ΑΥΣΤΡΙΑ

ΕΛΛΑΔΑ

Στοχεύουμε να προσαρμόσουμε από κοινού τα
χαρακτηριστικά του μοντέλου ΠΑ για την πρωτογενή
πρόληψή του καρκίνου, προσαρμοσμένα στις
συγκεκριμένες ανάγκες των ατόμων με προβλήματα
ψυχικής υγείας και να προσδιορίσουμε στρατηγικές
εφαρμογής για τις τοπικές κοινότητες σε 4 πιλοτικές
περιοχές. Κάθε πιλοτική περιοχή θα ενημερώνει τα
γενικά και ειδικά χαρακτηριστικά του μοντέλου ΠΑ για
την πρόληψη του καρκίνου σύμφωνα με τις
κατευθυντήριες οδηγίες και την εκπαίδευση που
παρέχεται από το Mental Health Europe.

Η Πλοήγηση Ασθενών (ΠΑ) έχει δυνητική εφαρμογή σε
όλο το φάσμα της φροντίδας του καρκίνου, αλλά
απαιτείται περαιτέρω έρευνα για τον εντοπισμό των
σημερινών σημείων συμφόρησης και εμποδίων που θα
μπορούσαν να επηρεάσουν την εφαρμογή της σε
προγράμματα πρωτογενούς πρόληψης του καρκίνου
σε άτομα με ψυχικές νόσους εντός των διαφορετικών
συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης της ΕΕ.

Η αρχική εφαρμογή του Προγράμματος Πρωτογενούς
Πρόληψης του Καρκίνου περιλαμβάνει συνεργατικούς
οργανισμούς με επαγγελματίες υγείας και όλους τους
ασθενείς που μπορούν να επωφεληθούν από
παρεμβάσεις υγείας όπως η διακοπή του καπνίσματος, η
σωματική άσκηση και η βελτίωση των διατροφικών
συνηθειών.
Το CO-CAPTAIN θα υλοποιήσει ένα μεγάλης κλίμακας
πιλοτικό πρόγραμμα σε διάφορα ευρωπαϊκά συστήματα
υγείας για την πρωτογενή πρόληψη του καρκίνου,
αποτελώντας καταλύτη για την αλλαγή των πολιτικών
υγείας

Στόχος μας είναι να εντοπίσουμε και να αναλύσουμε
κρίσιμα εμπόδια και πιθανούς παράγοντες που
διευκολύνουν την ΠΑ στη διαδικασία της εφαρμογής της
πρωτογενούς πρόληψης του καρκίνου, τα αποτελέσματα
και τις μελλοντικές στρατηγικές διάδοσης και
εκμετάλλευσης χρησιμοποιώντας μια προσέγγιση μικτών
μεθόδων που υποστηρίζεται από τα εννοιολογικά πλαίσια
CFIR και RE-AIM. Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στη μείωση
του χάσματος της πρακτικής βάση στοιχείων και στην
καταγραφή των παραγόντων που επηρεάζουν την αλλαγή
συμπεριφοράς.

Οι προσαρμοσμένες παρεμβάσεις που
συμπεριλαμβάνουν επαγγελματίες υγείας και
δημιουργούν υποστηρικτικά περιβάλλοντα και
πρόσβαση σε κατάλληλες πληροφορίες έχουν
τη δυνατότητα να ξεπερνούν αναγνωρισμένα
εμπόδια.

Το Μοντέλο Πλοήγησης Ασθενών, το οποίο θα
σχεδιαστεί και θα δοκιμαστεί πιλοτικά στο
πλαίσιο του έργου, μπορεί να προσφέρει μια
ικανοποιητική λύση για την υπέρβαση των
εντοπισμένων εμποδίων.

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ


